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„Prawdziwie wielki jest ten człowiek, który chce się czegoś nauczyć” – Jan Paweł II

	Kalendarium

	Październik – dziesiąty miesiąc w roku wg używanego w Polsce kalendarza gregoriańskiego, ma 31 dni. Jest najdłuższym miesiącem, następuje zmiana z czasu letniego na zimowy. Nazwa miesiąca (wg Brücknera, dawniej również paździerzec) pochodzi od słowa paździerze oznaczającego "odpadki od lnu lub konopi". 
Ważne dni:

14 października - Dzień Nauczyciela

16 październik - "Jan Paweł II - Papież wolności"
Humor z zeszytów szkolnych:

„W trakcie lekcji uprawiał ziemię cyrklem w doniczce.”




	Aktualności
	Nauka
	Zwierzęta
	Religia
	Sport
	Gry
	Dodatki

	14  października – Dzień Nauczyciela;

21 października – eliminacje do konkursu z religii;

22  października – II próbny test szóstoklasisty;

23  października – spotkanie z misjonarzem
	KEN? Co to takiego?

Wywiad z nauczycielem i trenerem
	Hipoterapia... Dogoterapia...
	Postać wielkiego Nauczyciela 

- Jan Paweł II
	Trenerzy polscy,

trenerzy bojszowscy
	Gry edukacyjne też uczą!
	Kącik porad

„Jak przeżyć nauczyciela ;)”









            Gazetka uczniów Szkoły Podstawowej im. Wilhelma Gawlikowicza w Bojszowach





Nr 2


Październik 2009





13 października 2009 r. w naszej szkole obchodziliśmy  Dzień Nauczyciela. Na lekcji wychowawczej odbyła się  akademia, na której mogliśmy zobaczyć występ klas 4-6 przygotowany przez panią Renatę Żurek. W środę każdy uczeń miał obowiązek przyjść do kościoła na mszę św. Po mszy mogliśmy udać się do domu.





Religia






































Obraz rozmodlonego Jana Pawła II jest ciągle żywy wśród katolików, promieniuje i sprawia, że i oni bardzo często modlą się za jego przykładem. Posługa Papieża odmieniła ich życie i wytyczyła kierunki postępowania. Był otwarty na drugiego człowieka. 


– W każdym spotkanym człowieku widział najpierw jego człowieczeństwo, a dopiero potem to, kim on jest, jaki ma zawód lub pozycję społeczną. –


Cechowały go miłość do wszystkich ludzi, otwartość, zrozumienie dla wszelkiej biedy człowieka i stawianie dużych wymagań sobie i innym. „<Totus Tuss – cały Twój> - i wszystko jasne!” Najbardziej charakterystyczną cechą Jana Pawła II jest to, że był tytanem modlitwy i przykładem wielkiej miłości bliźniego. Wielka była troska Jana Pawła II o młodzież. Uśmiech i poczucie humoru Papieża wprowadzał w ... .


Papież jest wzorem pokory i zwierzenia Bogu i Matce Bożej. Pokazuje sens podejmowania modlitwy, trudów duchowych i cierpienia. Uczy, że Maryja jest naszą Matką i Pośredniczką i zawierzenie Jej jest naszą drogą. 


- Ożywia kult Matki Bożej, wprowadza nowy wymiar zwierzenia Matce Chrystusa. – 





Adam Urbańczyk





http://www.spbojszowy.cba.pl/





Nauka





Wywiad z nauczycielem…





Uczniowie: Dzień dobry.


Nauczyciel: Dzień dobry.


U: Chciałybyśmy zadać kilka pytań dotyczących nauczania.


N: Proszę bardzo, słucham.


U: Jak trudna jest praca nauczyciela?


N: Praca nauczyciela to przede wszystkim powołanie. Bez tego ani rusz. Kto znalazł się w zawodzie bez powołania, ten długo nie wytrzyma.


U: Jak współpracuje się z uczniami tej szkoły?


N: Poprzez opiekuna Samorządu Młodzieży – to on jest przedstawicielem wszystkich problemów uczniów.


U: Czy lubi pani swoją pracę?


N: Lubię uczyć, trochę mniej lubię podejmować decyzje jako dyrektor.


U: Dlaczego wybrała pani zawód nauczyciela?


N: Czy słyszeliście o przeznaczeniu i roli jaką ma spełnić każdy człowiek? Moje losy tak się właśnie potoczyły.


U: Czy zamieniłaby pani tę pracę na inną?


N: Osobiście wykonuję kilka prac naraz: jestem nauczycielem, rodzicem, gospodynią domową, pomocnikiem geodety, więc nie mam czasu zastanawiać się nad zmianami.


U: Czy trudne jest ocenianie uczniów?


N: Najtrudniejsze ze wszystkiego.


U: Dlaczego?


N: Oprócz skali oceniającej wiadomości według mnie musiałaby być jeszcze skala wysiłku ucznia i wtedy mielibyśmy obraz wyraźniejszy danego dziecka.


A jakie cechy według was są w nauczycielach najważniejsze?


U: Sprawiedliwy, miły, spokojny, dobry.


N:  No, to pięknie.


U: Dziękujemy bardzo za wywiad. Do widzenia.


N: Dziękuję. Do widzenia.





Justyna Bednorz i Sabina Nyderek





Religia





Nauczyciel...


Obraz rozmodlonego Jana Pawła II jest ciągle żywy wśród katolików, promieniuje i sprawia, że i oni bardzo często modlą się za jego przykładem. Pontyfikat Papieża odmienił ich życie i wytyczył kierunki postępowania. Jan Paweł II był otwarty na drugiego człowieka. 


W każdym spotkanym człowieku widział najpierw jego człowieczeństwo, a dopiero potem to, kim on jest, jaki ma zawód lub pozycję społeczną.


Cechowały go miłość do wszystkich ludzi, otwartość, zrozumienie dla wszelkiej biedy człowieka i stawianie dużych wymagań sobie i innym. „<Totus Tuus – cały Twój> - i wszystko jasne!” Najbardziej charakterystyczną cechą Jana Pawła II jest to, że był tytanem modlitwy i przykładem wielkiej miłości bliźniego. Wielka była troska Jana Pawła II o młodzież. Uśmiech i poczucie humoru Papieża wprowadzał w osłupienie.


Papież jest wzorem pokory i zwierzenia Bogu i Matce Bożej. Pokazuje sens podejmowania modlitwy, trudów duchowych i cierpienia. Uczy, że Maryja jest naszą Matką i Pośredniczką i zawierzenie Jej jest naszą drogą. 


Papież ożywił kult Matki Bożej, wprowadzał  nowy wymiar zwierzenia Matce Chrystusa.  





Justyna Bednorz i Sabina Nyderek





Aktualności





13.10.2009 r. w naszej szkole odbyła się akademia z okazji Święta Edukacji Narodowej. Podczas akademii można było zobaczyć występ przygotowany przez klasy 4-6. Każdy pracownik naszej szkoły otrzymał różę i prezent. Następnego dnia uczniowie szkoły wybrali się do kościoła na uroczystą mszę z okazji Święta Edukacji Narodowej. Po mszy mogliśmy się udać do naszych domów.





22.10.2009 r. odbył się II próbny sprawdzian szóstoklasistów „Jasne jak słońce”. Test ten ma przygotować nas do pisania prawdziwego testu szóstoklasisty. Był oparty o tematy związane z pogodą.





	23.10.2009 r. mogliśmy gościć byłego misjonarza, naszego ks. proboszcza Andrzeja Maślankę. Opowiadał nam on o swoich przeżyciach na Alasce. Pokazał nam film o Alasce. Po filmie mogliśmy zobaczyć parę zdjęć z jego pobytu w tym stanie. Najbardziej spodobały się nam wieeeelkie warzywa, które tam rosną. Śmialiśmy się, że jedna kapusta może starczyć na cały rok.
























































Adam Urbańczyk














KEN – Komisja Edukacji Narodowej





Komisja Edukacji Narodowej był to centralny organ władzy oświatowej powołany przez Sejm Rozbiorowy 14 października 1773 roku na wniosek króla Stanisława Poniatowskiego.


Komisja była pierwszym ministerstwem oświaty publicznej w Polsce i pierwszą tego typu instytucją w Europie. Została powołana głównie dlatego, że do 1773 roku edukacja podstawowa i średnia była w Rzeczpospolitej organizowana i kontrolowana przez zakon jezuitów. System stworzony przez jezuitów funkcjonował całkiem sprawnie, cechował go konserwatyzm. W 1773 roku zakon jezuitów został nagle rozwiązany przez papieża Klemensa XIV, co w Polsce zagroziło całkowitym upadkiem edukacji, ale też dało powód do głębokich reform szkolnictwa.


Obecnym ministrem Edukacji Narodowej jest Katarzyna Hall, przez niektórych nazywana tornado-Hall, co odzwierciedla stan obecny oświaty w Polsce.





Angelika Zabłocka





Zwierzęta też mogą uczyć!
































Hipoterapia...





to leczenie i przywracanie do zdrowia, usprawniane przy pomocy konia i jazdy konnej. Hipoterapię stosuje się u osób po przebytych chorobach, nie sprawnych fizycznie, upośledzonych umysłowo, z uszkodzeniami wzroku i słuchu, niedostosowanych społecznie. Hipoterapia jest specyficzna i zależy od konia biorącego udział w terapii. To właśnie obecność konia – „współterapeuty” – sprawia, że jest to wyjątkowa i niepowtarzalna metoda. Celem terapii z koniem i terapii jazdą konną jest przywrócenie tym osobom sprawności, poprzez normalizowanie napięcia mięśni - rozluźnianie zbyt napiętych oraz mobilizowanie mięśni osłabionych, poprawienie symetrii napięcia mięśniowego oraz postawy ciała. Można to osiągnąć prawidłowym dosiadem, odpowiednio dobranymi do potrzeb danego pacjenta ćwiczeniami, delikatnym ruchem konia, jego ciepłem. Na rozluźnienie napiętych mięśni korzystnie wpływają także  odpowiednio dobrane ćwiczenia. 





Dogoterapia


























Psy tylko nieznacznie ustępują ludziom inteligencją. Są za to na równi z nami wrażliwe i opiekuńcze. Człowiek związał swój los z psem we wschodniej Azji już przed ok. 15 tys. lat. Dotyk psiej łapy zmniejsza stres i konieczność sięgania po leki przeciwbólowe. Sprawia, że czujemy się potrzebni i akceptowani. Zapewnia też odpowiednią dawkę ruchu i ludzkich uczuć. Niewidomym zastępuje oczy, a nie słyszącym uszy, przedłuża nasze życie i czyni je znośnym. Dla chorych spotkanie z psami są częścią terapii, mającej pomóc wrócić im do zdrowia. Jest to część dogoterapii (Pet Therapy), szczególnie popularnej na Zachodzie. Dogoterapia jest stosowana w formach kontaktu z psem chorych na autyzm i niepełnosprawnych. Psy mogą też rozpoznać objawy chorobowe. Na Zachodzie niewielu dziwi już widok psów spacerujących nie tylko po domach dziecka, domach opieki, ale i po szpitalnych korytarzach, zakładach wychowawczych dla dzieci, domach starców, internatach, ośrodkach dla niepełnosprawnych, a nawet psychiatrycznych zakładach zamkniętych.





Justyna Bednorz i Sabina Nyderek





Sport





    


Tym razem postanowiłem napisać o najlepszych trenerach reprezentacji. Zacznę od trenera piłki nożnej naszej reprezentacji. W tej sprawie jest największe zamieszanie, gdyż toczą się teraz wybory na nowego trenera naszych piłkarzy, poprzednim nie sprawdzającym się trenerem był Leo Beenhakker. Doprowadził on do  kilku zwycięstw naszej drużyny, ale większość meczy pod jego nadzorem przegraliśmy. Jego następcą jest Stefan Majewski. 


Kolejny trener to Raul Lozano, który dawniej trenował reprezentację Polski w siatkówce mężczyzn i doprowadził do mistrzostwa świata w 2006 roku i ostatnio we wrześniu tego roku. Obecnie trenuje on reprezentację Niemiec. 


W drużynie koszykarzy trenerem obecnie jest Muli Katzurin. Doprowadził on Polskę do złota w 2000 roku.


            Pragnę również wspomnieć o najlepszym trenerze w naszej szkole. Jest nim, zdaniem uczniów, pan Grzegorz Tomala. Prowadzi on kółko sportowe i jeździ na zawody lekkoatletyczne ze swoimi wychowankami. Jeżdżą oni na „Czwartki lekkoatletyczne”, a także do Warszawy na „Finał czwartków lekkoatletycznych”. Postanowiłem przeprowadzić wywiad z Szymonem Kuczem, biegaczem w kółku sportowym, prowadzonym przez pana Tomalę (wywiad w dziale „Nauka”).





























                                                         Wiktor Bibrzycki











Kącik porad





Chcę zostać w przyszłości nauczycielką. Co mam zrobić? Jak się do tego zabrać?





Tajemnicza ona :*





Droga Nieznajoma!


Myślę, że powinnaś spróbować podpytać innych nauczycieli o ich początki. Wszystko zależy od tego


nauczycielem jakiego przedmiotu chcesz zostać. Według mnie masz spore ambicje! I to się liczy!





Wasza N.








Gry edukacyjne








W tym numerze tematem będą gry dołączone do szkolnych podręczników przyrody, historii, angielskiego.





Program z jezyka angielskiego


Nazywa się „New English Zone Interactive CD-ROM 4”


Zawiera wiele ciekawych rzeczy, jak krzyżówki, w których trzeba wpisać słowo po angielsku, wtedy obok wyświetla się obrazek pomocniczy. Można też odsłuchać słowo, które mamy wpisać i uzupełniać dialogi po angielsku. Najbardziej Was ucieszy, że są tam gry angielskie, np. quiz angielski. Resztę zobaczcie sami!





Program z przyrody


Nazywa się „Przyroda dla klasy 6” Nowa Era.


Jest tam spis treści. Gdy klikniemy na wybrany dział, pojawią się nam opisy, m. in.: 


- sprawdź co umiesz (sprawdza czego się nauczyłeś)


- gry (sprawdzające umiejętności, w których musisz zaznaczyć poprawną odpowiedź, bo gdy źle odpowiesz tracisz energię)


W każdym dziale znajdują się ciekawe tematy jak omówiona teoria heliocentryczna Kopernika (jest tam słowniczek wyrazów nam nieznanych lub zapomnianych).





Program z historii


Nazywa się „Historia, człowiek i jego cywilizacja” Nowa Era


Zawiera ona wszystkie działy, które znajdują się w podręczniku. Na płycie znajduje się także spis treści. W wybranym dziale pojawiają się opcje, takie jak:


- sprawdź, co umiesz (tam sprawdzisz, czego się nauczyłeś)


- gry (sprawdzają umiejętności: gdy wejdziesz na przeszkodę, pojawia się ramka, w której trzeba zaznaczyć poprawną odpowiedź, kiedy źle odpowiesz, tracisz życie)


Resztę dowiecie się włączając płytkę! ;)





Dawid Biolik





Stopka redakcyjna


Pressmaster: Adam Urbańczyk VIb; Redakują: Monika Dolina, Klaudia Kamińska, Barbara Górkiewicz, Justyna Bednorz, Sabina Wyderek, Angelika Zabłocka, Wiktor Bibrzycki, Dawid Biolik;


Data wydania: 05.10.2009





Wywiad ze sportowcem





Wiktor Bibrzycki: Dzień dobry, Szymonie!


Szymon Kucz: Dzień dobry!


W.B.: Co sadzisz o panu Tomali?


S.K.: Sądzę, że dużo spędza czasu z nami na treningach. Jest bardzo dobrym trenerem. Wie jak trzeba wykonać jakieś ćwiczenie. Trenuje także swojego syna.


W.B.: Jaki ma na was wpływ, aby was trenować?


S.K.: Jest bardzo doświadczony. Ćwiczy razem z nami.


W.B.: Jakie zdobyłeś ostatnio nagrody?


S.K.: Zdobyłem ostatnio II miejsce w czwartku lekkoatletycznym. Na swoim konie posiadam powyżej 20 dyplomów.


W.B.: Czy jest dobry w tym, co robi?


S.K.: Moim zdaniem jest bardzo dobry. Czasami pan umie się nawet zdenerwować na nas.


W.B.: Jak wygląda wasz trening? Gdzie ćwiczycie?


S.K.: Czasami ćwiczymy na hali, a w ciepłe dni na dworze. Na początek biegamy i rozciągamy się. Na koniec gramy w jakąś grę.


W.B.: A jak jest na wyjazdach? Czy pan wam organizuje wszystko?


S.K.: Tak, organizuje.


W.B.: Serdecznie dziękuję za wywiad. Do widzenia.


S.K.: Do widzenia.





Wiktor Bibrzycki





Pamiętnik szóstoklasistki





22.10.2009 16:57�Pisaliśmy dzisiaj drugi test szóstoklasisty. To była straszna męka przez 60 minut...�Zadania były trudne, a nawet bardzo trudne, ale szczerze mówiąc, niezbyt się uczyłam.�Sama się sobie dziwię...�Po sprawdzianie od razu mieliśmy przyrodę. I nagle wielkie zaskoczenie! Pani Żurek kazała nam wyciągnąć karteczki i pisać! Trzynaście osób dostało 1! Tylko Basia,


Szymon i Filip mieli pozytywne oceny. Klasa poległa...�To był mój najgorszy dzień w życiu... :(��23.10.2009 18:30�Dzisiaj w szkole był misjonarz. Pani Ścierska kilka dni wcześniej wspominała o misjonarzu. Nie wiedzieliśmy jaki i skąd przybędzie. Gdy weszliśmy na salę gimnastyczną, po prostu stanęliśmy jak posągi! Okazało się, że był to nasz ks. proboszcz Andrzej Maślanka. On także był misjonarzem. Podróżował przez 5 lat po Alasce. Oglądaliśmy film na temat zjawisk zachodzących w przyrodzie na Alasce. To były piękne widoki! Na drugiej godzinie mnie nie było, ponieważ musiałam się zwolnić. Szkoda...��18.10.2009 19:42�Czwarty raz pisałam tę samą kartkówkę z przyrody! W końcu ją zdałam na +4. To moja wymarzona ocena! Na lekcji wychowawczej byliśmy na cmentarzu, by czyścić pomnik żołnierzy, którzy zginęli byśmy byli wolni. Wycieraliśmy, sprzątaliśmy i grabiliśmy obok niego liście oraz z pobliskich grobów, a także modliliśmy się za nich.
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Najcenniejszym i najtrwalszym podarunkiem jaki można dać dziecku �- jest wykształcenie. �W podziękowaniu za trud włożony w naszą edukację,


życzymy samych radości i sukcesów.


                                                                                UCZNIOWIE








